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Solution – Fonctions Numériques – Exponentielles – Suites Géométriques – s5265 

 

Partie A : 

On considère la fonction  f  définie sur l’intervalle  ]0 ; +[  par  f(x) = 
x

ex – 1
 . 

1/  R.O.C. :  Démontrer que  lim
h  → 0

  
eh – 1

h
 = 1 .  

 On sait que  f’(a) = lim
h  → 0

 
f(a + h) – f(a)

 h
 , soit  f ’(0) = lim

h  → 0
 
f(h) – f(0)

 h
 . 

 En conséquence :  exp’(0) = lim
h  → 0

 
eh – e0

h 
 = lim

h  → 0
 
eh – 1

h
 . 

 Comme  exp’(x) = exp (x) = ex , on déduit :  lim
h  → 0

 
eh – 1

h
 = exp’(0) = e0 = 1 .   

 

En déduire la limite de la fonction  f  en  0 . 

 lim
x → 0

  f(x) = lim
x → 0

  
x

ex – 1
 = 

1

lim
x → 0

  
ex – 1

x

 = 
1

1
 = 1 . 

 On remarquera que  lim
x → 0

  f(x) = 
0

e0 – 1
 = 

0

0
  était une forme indéterminée. 

 

2/  Déterminer la limite de la fonction  f  en  + . 

 On sait  lim
x  → +

 
ex

x
 = + . 

 lim
x  → +

f(x) = lim
x  → +

 
x

ex – 1
  est une forme indéterminée  

 
 . 

 Levons l’indétermination :  lim
x  → +

f(x) = lim
x  → +

 
1

ex – 1

x

 = lim
x  → +

 
1

ex

x
 – 

1

x

 = 
1





lim

x  → +

 
ex

x
 – 




lim

x  → +

 
1

x

 = 
1

 – 0
 = 0 . 

 La courbe  Cf  présente une asymptote horizontale  y = 0  en  + .  

 

 

Partie B : 

Soit  (un)  la suite définie, pour tout entier  n  1 par :  un = 
1

n
 (1 + e1/n + e2/n + … + e(n – 1)/n ) = 

1

n
 
p = 0 

n – 1 

 ep/n . 

1/  Démontrer que   1 + e1/n + e2/n + … + e(n – 1)/n
 = 

1 – e

1 – e1/n 
 , soit  

p = 0 

n – 1 

 ep/n = 
1 – e

1 – e1/n 
 . 

 q = e1/n    qp = ep/n . 

 On sait que  q  1    1 + q + q2 + … + qn – 1 = 
1 – qn

1 – q 
 , or  

1

n
  0    e1/n  1 . 

 1 + e1/n + e2/n + … + e(n – 1)/n
 = 

1 – en/n

1 – e1/n 
 = 

1 – e1

1 – e1/n 
 = 

1 – e

1 – e1/n 
 . 
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2/  En déduire que  un= (e – 1).f( 
1

n
 ) . 

 On a vu au B-1 que  1 + e1/n + e2/n + … + e(n – 1)/n
 = 

1 – e

1 – e1/n 
 .   

Par ailleurs   f(x) = 
x

ex – 1
   f( 

1

n
 ) = 

1

n

e1/n – 1 
 = 

1

n
 × 

1

e1/n – 1 
 .  

 

un = 
1

n
 (1 + e1/n + e2/n + … + e(n – 1)/n ) = 

1

n
 × 

1 – e

1 – e1/n 
 = 

1

n
 × 

e – 1

 e1/n – 1 
 = (e – 1) × 

1

n
 × 

1

e1/n – 1 
 = (e – 1).f( 

1

n
 ) . 

 

3/  Calculer la limite de la suite  (un)  lorsque  n  tend vers  + .  

 lim
n → +

 un = (e – 1). lim
n → +

f( 
1

n
 ) = (e – 1). lim

h  → 0
  f(h)  en posant  h = 

1

n
 . 

 On a vu que  lim
x → 0

  f(x) = lim
h  → 0

  f(h) = 1 , dont on déduit :   lim
n → +

 un = (e – 1). lim
h  → 0

  f(h) = e – 1 . 


